

Двухмесячное «Зимнее волшебство» обернулось для Беларуси страшной трагедией. В ее ходе за два месяца на северо-востоке Беларуси было уничтожено 439 сел и деревень, убито 13 677 человек, более семи тысяч угнаны в рабство. Память о ней, а также о сотнях сожженных деревень и тысячах погибших людей, застыла во множестве маленьких обелисков, рассыпанных по приграничным районам.

А. Андруш

ВЕЛИЧИЕ И БЕССМЕРТИЕ ПОДВИГА НАРОДОВ СССР В БОРЬБЕ НАД ФАШИЗМОМ

Война... У каждого человека это слово ассоциируется с важными моментами в его жизни и истории в целом. Но для большинства жителей постсоветского пространства оно несет в себе свой смысл, особенно болезненный и горький.

Победа над фашизмом добыта кровью, тяжелейшим трудом и огромными безвозвратными людскими потерями. Вера всего советского народа в крах замыслов агрессора стала решающей силой, которая обеспечила победу СССР в этой страшной войне. Именно Советский Союз, его армия и народ стали главной преградой германскому фашизму на пути к мировому господству.

Победа советского народа в Великой Отечественной войне спасла все человечество от угрозы фашистского порабощения. Именно здесь, на территории тогда еще нашей общей страны, воевало более 70 % всех сухопутных войск противника. Именно наши солдаты отдавали свои жизни за Свободу, за Родину, за родных и близких, за всех тех, кто нуждался в их защите. Сознание долга перед Отчизной и беззащитными людьми не давало сдаться, забыться, сойти с пути... Солдаты не ощущали ни страха, ни сомнений, ни боязни смерти... Ничто не могло заставить их отказаться от своего долга, от обязанности защищать. Наш народ: солдаты, партизаны и просто люди, которые верили в свою Родину и ее силу, – именно он стал опорой и решающей составляющей будущей победы.

Вспомните героический подвиг Ленинграда – девятьсот дней держались жители в окруженном городе и не отдали его. Люди выдерживали голод, холод, вражеские бомбардировки. Наверное, именно это и хотел сказать в своем стихотворении Эдуард Асадов, сам прошедший ужасы войны: «И сколько погоды бы не менялись, Запомните, люди, их имена! Склонись перед ними моя страна, Они ведь за счастье твое сражались!»

Поэтому мы чествуем наших Героев до сих пор, скорбя по погибшим и не забывая о выживших, выражая благодарность и показывая гордость за отвагу и силу, что они проявили в той кровавой войне.

Сколько солдат не вернулись домой, оставшись лишь безымянными могилами. В каждом городе, селе открыт памятник погибшим воинам. Каждый год 9 мая мы чтим наших предков. Звучит мелодия! Венки, венки, венки. Сколько их! А кругом в безмолвном молчании, склонив головы, стоят потомки тех, кто отдал свои жизни за мир на земле. Все, от стариков до детей, пришли почтить память своих Героев.

Победа в Великой Отечественной войне – это память Народа, навечно вошедшая в его историю, в его настоящее и будущее, в его национальное самосознание. Что бы ни менялось в политике, в экономике или социальной жизни, 9 Мая, День Победы, остается священным праздником нашего государства.

Д. Басалай

ГУМАНИЗМ КАК ИДЕАЛ И РЕАЛИЯ В РАЗВИТИИ СОВРЕМЕННОГО МИРОВОГО СООБЩЕСТВА

Гуманизм (лат. *Humanus* ‘человечный’) – система мировоззрения, основу которого составляет защита достоинства и самоценности личности, ее свободы и права на счастье. Принцип гуманизма включает в себя соблюдение ряда правил: 1) достойное обращение ко всем людям, без учета физического, материального и социального положения; 2) признание права каждого человека на то, чтобы быть самим собой; 3) милосердие, опирающееся не только на жалость и сочувствие, а также на стремление помочь человеку определиться в обществе. Первым гуманистом принято считать итальянского поэта и мыслителя Франческо Петрарку (1304–1374). Он считал, что объектом философии должен быть только человек, а ее орудием – опыт: прежде всего внутренний опыт личности.

В XX в. произошли важные события, существенно повлиявшие на подход к этике гуманизма. Прежде всего, это мировые войны, которые показали, что даже развитые западные страны не выработали действенной концепции гуманизма, которая бы могла защитить мир от сползания в хаос войн и беспорядков. Вследствие этого была принята Всеобщая декларация о правах человека. Современный же гуманизм подменил любовь к человечеству борьбой за развитие, что, как мне кажется, отразилось в искажении первоначального смысла этого понятия, хотя гуманистические понятия и сохраняются в политике государств. Яркими примерами этого являются бесплатное образование и медицина. Однако современный гуманизм нередко защищает права меньшинств в ущерб интересам большинства. В частности, гуманизм в педагогике закономерно и акцентированно защищает права детей, не принимая во внимание, опять же, воспитательские права (интересы) родителей, которым запрещается требовать, например, послушания, выполнять какую-либо работу, пока детям не исполнится 18 лет, либо вознаграждать детей за хорошее поведение, так как вознаграждение